

联大通过敦促美国解除对古巴封锁的决议

新华社联合国11月1日电 (记者 尚绪谦) 第72届联合国大会1日以压倒性多数通过决议,再次敦促美国结束对古巴长达半个多世纪的经济、贸易和金融封锁。美国一改去年投弃权票的做法,投了反对票。

联大当天就古巴提交的名为《终止美国对古巴经济、商业和金融封锁之必要性》的决议草案进行投票表决,联合国193个会员

国全部参加投票,并以191票赞成、2票反对的结果通过决议。美国和以色列投了反对票。这是联大连续26年通过类似决议。

决议再次促请所有国家不要颁布和实施对古巴实施封锁的法律和措施,再次敦促存在并且仍在实施此种法律和措施的国家尽早依照其法律制度采取必要步骤,予以撤销或废止。

美国一直对此项决议投反对票。去年,

在美古关系缓和的背景下,美国破例投了弃权票。但随着特朗普当选总统,美国对古巴政策趋紧。美国常驻联合国代表黑莉在表决前即表明了美国的反对立场。她说,联大无权结束美国对古巴的制裁。

古巴外长罗德里格斯在表决前说,美国对古巴的封锁是对所有古巴民众人权的“公然的、大规模的、系统的”侵犯。美国的封锁给古巴带来了难以估量的损失。

1959年古巴革命后,美国政府对古巴采取敌视政策。1961年,美古断绝外交关系。次年,时任美国总统肯尼迪签署法令,对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。在时任美国总统奥巴马的努力下,两国于2015年7月恢复外交关系,但因法律障碍,美国未能在奥巴马任期内全面解除对古巴的封锁。

联大此类决议对会员国不具有约束力。

国新办举行首届中国国际进口博览会筹备情况发布会



11月2日,国务院新闻办公室在北京举行新闻发布会,请商务部国际贸易谈判代表兼副部长傅自应、商务部副部长王炳南、上海市常务副市长周波介绍首届中国国际进口博览会筹备进展有关情况,并答记者问。

新华社记者 沈伯韩 摄

巴勒斯坦总统呼吁英国“修正”历史错误

新华社拉姆安拉11月1日电 (记者 杨媛媛 赵悦) 巴勒斯坦总统阿巴斯1日发表署名文章,呼吁英国在《贝尔福宣言》发表100周年之际,修正对巴勒斯坦人民犯下的“历史错误”。

阿巴斯在巴官方通讯社“瓦法”发表文章说,发表《贝尔福宣言》的纪念日不应被庆祝,特别是当事一方(巴勒斯坦)因此仍在遭受不公和苦难、数百万巴勒斯坦人因另一个国家的建立而流离失所。

他说:“签署《贝尔福宣言》是过去的事,不可改变,但应该得以纠正。这需要(英国)的谦逊和勇气,需要接受过去、承认错误并采取具体措施修正错误。”

阿巴斯呼吁英国在有关国际法和联合国安理会决议的基础上采取具体措施,承认一个以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都的独立的巴勒斯坦国,实现巴勒

斯坦人民的政治权力,消除巴勒斯坦人民遭受的不公,这有利于促进中东地区公正、持久和平。

巴勒斯坦总统府当天还发表正式公报,要求英国政府在《贝尔福宣言》发表100周年之际向巴勒斯坦人民公开道歉,并承认巴勒斯坦国。

据悉,巴勒斯坦各地将于2日举行示威活动,抗议英国庆祝《贝尔福宣言》发表100周年纪念日。

第一次世界大战后,巴勒斯坦沦为英国的“委任统治地”。1917年11月2日,当时的英国外交大臣贝尔福写信给犹太复国主义者联盟副主席罗斯柴尔德,表示英国政府赞同“在巴勒斯坦由犹太人建立一个民族家园”。这封信后来被称为《贝尔福宣言》。巴勒斯坦人强烈反对这一宣言,认为它无视巴勒斯坦人的民族和政治权利。

中国“2017健康快车缅甸光明行”走进内比都

新华社仰光11月2日电 (记者 庄北宁 卢树群) 中国“2017健康快车缅甸光明行”1日正式启动在缅甸首都内比都的活动,将为200多名白内障患者实施免费复明手术治疗。

中国驻缅甸大使洪亮在启动仪式上说,在中缅两国有关方面的共同努力下,“健康快车光明行”这一善举能顺利实施并取得今天的成果。近年来,中方不断加大对缅甸民生领域的投入,促进了两国民心相通,深化了中缅传统“胞波”友谊。

缅甸卫生和体育部长敏推说,“健康快车光明行”活动为缅甸患者提供治疗,必将推动两国友谊更加巩固。

现年66岁的杜钦珊茵女士曾患白内障多年,她告诉新华社记者,在接受中国医生治疗后,她的眼睛比以前看得更清楚,非常感谢中国医生。

据健康快车工作人员介绍,此次“健康快车光明行”活动已于10月下旬在缅甸掸邦首府东枝为300名患者实施了复明手术,计划在内比都为当地及附近的250名白内障患者实施手术。

近年来,多家中国医疗和慈善机构在缅甸持续开展“光明行”义诊活动,为缅甸数千名患者成功实施白内障手术,为他们的家庭重新点亮生活的希望。

美国得州确认“哈维”飓风造成1800亿美元损失

新华社休斯敦11月1日电 (记者 高路 刘立伟) 据《休斯敦纪事报》1日报道,美国得克萨斯州政府日前确认,两个多月前在南部墨西哥湾登陆的“哈维”飓风所造成的损失高达1800亿美元。

报道说,这个数字是得州向联邦政府提交救助申请时透露的。以州长阿博特为首的得州政府代表团正在华盛顿游说国会议员,争取申请610亿美元资金救助,用于公共设施建设。

得州政府官员说,申请的资金只用于公共设施建设,但这也只能填补“哈维”飓风造

成巨大损失中的一个小缺口。此间分析人士指出,得州能否如愿申请到救助资金还是未知数,因为今年连续出现的强飓风同时也给佛罗里达州和美属波多黎各造成巨大损失,此外加利福尼亚州也因山火蒙受损失。这些地方需要提供的救助资金都多达数十亿美元。

“哈维”于8月25日登陆得克萨斯州,给包括休斯敦在内的得州南部多地带来持续强降水,致使休斯敦遭受该市有史以来最严重的洪涝灾害。灾害共造成80余人丧生,约9万幢房屋受损,其中约1万幢受损严重,且主要集中在休斯敦地区。

美国纽约时报广场加强安保措施



美国纽约市曼哈顿下城10月31日发生小型卡车撞人恐怖袭击事件,导致8人丧生、十多人受伤。事件发生后,纽约时报广场增设执勤点以加强安保。

11月1日,在美国纽约时报广场,警察搬运栅栏,准备增设执勤点。

新华社记者 王迎 摄